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Сарајево, 14. 06. 2021.

Службена посјета Републици Азербејџан г. Бакира Изетбеговића, предсједавајућег Дома
народа Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине,

7-10. јуни 2021. године

Предсједавајући Дома народа Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине г. Бакир
Изетбеговић боравио је у званичној посјети Републици Азербејџан, 7 – 10. јуна 2021. године.
Предсједавајући Дома народа Парламентарне скупштине БиХ је прије низа заказаних
састанака са највишим званичницима Републике Азербејџан посјетио Агдам, град који је у
октобру 2020. године ослобођен након вишедеценијске јерменске окупације. Током посјете
азербејџанском округу Агдам, чланови делегације коју је предводио предсједавајући Дома
народа Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине г. Бакир Изетбеговић информисани су
о штети коју су оружане снаге Јерменије нанијеле азербејџанском културном насљеђу,
укључујући Државно драмско позориште Агдам. Ниједна зграда није остала нетакнута у
Агдаму. Потом је делегација посјетила џамију Јума у Агдаму коју је саградио архитекта
Карбалаи Сафихан Гарабаги 1868-1870. године. Џамија Јума припада архитектонској школи у
Карабаху. Наглашено је да представници малобројних народа мирно коегзистирају те да у
Азербејџану дјелују разне вјерске конфесије. Цркве и синагоге се поправљају и обнављају на
државном нивоу. Потом су гости посјетили 1. алеју мученика у округу Агдам гдје су
сахрањени херојски синови Азербејџана, који су умрли током првог рата у Нагорно-Карабаху,
као и неки цивили убијени током геноцида у Којалy. На истом мјесту се налази и гроб
азербејџанског националног хероја Алахвердија Багирова. Предсједавајући дома народа
Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине посјетио је гроб националног хероја и одао
почаст. Г. Бакир Изетбеговић је нагласио да постоје бројне повезнице између Агдама и Босне и
Херцеговине, као што су ископане гробнице и намјерне деструкције и унуштавање могућности
живота. Подсјетио је да Босна и Херцеговина и Република Азербејџан дијеле много тога
заједничког, попут историје, културе и изазова с којима су се обје државе суочавале, али и
погледа на будућност.

Делегација предвођена предсједавајућим Дома народа Парламентарне скупштине Босне и
Херцеговине г. Бакиром Изетбеговићем посјетила је 9. јуна Алеју части и Алеју мученика.
Делегација је прво посјетила Алеју части, одала почаст сјећању на националног лидера,
архитекту и оснивача модерне независне државе Азербејџан, г. Хајдара Алијева и положила
вијенац на његов гроб. Потом је делегација посјетила Алеју мученика, одала почаст сјећању на
херојске синове који су дали своје животе за слободу и суверенитет Републике Азербејџан,
положила цвијеће на њихове гробове и положила вијенац на споменик Вјечној бакљи.

Предсједавајући Дома народа Парламентарне скупштине БиХ г. Бакир Изетбеговић састао се
са предсједавајућом Мили Меџлиса Републике Азербејџан, гђом Сахибом Гафаровом. На
састанку је констатовано задовољство нивоом билатералних односа и подвучена потреба за
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проширивањем сарадње у неколико области. Предсједавајући Дома народа Парламентарне
скупштине Босне и Херцеговине г. Бакир Изетбеговић нагласио је да политички односи између
двије земаље постављају високе стандарде; Босна и Херцеговина жели даље продубљивање
веза с Азербејџаном; политичке везе на високом нивоу имају позитиван учинак на економска,
културна и хуманитарна подручја. Господин Бакир Изетбеговић подсјетио је на свој долазак у
Баку 2012. године и поменуо динамичан развој Републике Азербејџан у годинама које су
прошле. Изразио је задовољство што је Азербејџан обновио свој територијални интегритет -
који је, додао је, вратио и правду. Разговарано је о могућностима унапређења сарадње
потписивањем нових билатералних споразума и интезивирањем комуникације између
представника институција БиХ и Азербејџана. Наглашено је да географски положај двије
државе погодује унапређењу економске сарадње, те је разговарано о реализацији конкретних
пројеката у областима металске, грађевинске и намјенске индустрије, енергетике, те о
успостављању директне авионске линије између Сарајева и Бакуа. Разговарано је и о
успостављању дипломатских представништава у БиХ, односно у Азербејџану, а на основу
недавно донесених одлука надлежних институција двије државе. Предсједавајући Дома народа
Парламентарне скупштине БиХ честитао је домаћинима на реинтеграцији своје територије, те
је позвао предсједницу Гафарову и делегацију Мили Меџлиса Републике Азербејџан у посјету
Босни и Херцеговине.

Предсједавајућа Мили Меџлиса Републике Азербејџан, гђа Сахиба Гафарова говорила је о
напретку односа између Азербејџана и Босне и Херцеговине, о оним односима који почивају на
принципима пријатељства и узајамног поштовања и о посјети г. Изетбеговића која ће служити
циљу даљег унапређења међусобних односа. Скуп уговора и правних докумената који постоје
између двију земаља пружа добре могућности за проширење њихове сарадње. Конкретно, до
сада релаизовани хуманитарни пројекти стварају подстицај за напредовање пријатељских веза
двије нације, те је посебан нагласак стављен на релевантне подухвате Фондације Хајдар
Алијев. Потом је предсједавајућа Мили Меџлиса поменула документ о агресији Јерменије на
Азербејџан и о признању геноцида у Коџали који је Дом народа Парламентарне скупштине
Босне и Херцеговине донио прије неколико година и који је изразио признање и поштовање
суверенитета и територијалног интегритета Републике Азербејџан. Према њеним ријечима,
усвајање таквог документа било је веома цијењено у Републици Азербејџан. Предсједавајућа
гђа Сахиба Гафарова истакла је и важност теме односа између законодавних скупштина Босне
и Херцеговине и Републике Азербејџан. Нагласила је значај узајамних посјета парламентарних
делегација и континуирани напредак међупарламентарних односа. Између осталог, госпођа
Гафарова истакла је важност сарадње под окриљем међународних парламентарних
институција. Предсједавајућа азербејџанског парламента истакла је важност енергетских
пројеката који се реализују у Азербејџану, њиховом великом значају у одржавању енергетске
сигурности Европе, као и о политици мултикултурализма Републике Азербејџан.

Предсједавајући Дома народа Парламентарне скупштине БиХ г. Бакир Изетбеговић састао се и
са замјеником премијера Републике Азербејџан г. Алијем Ахмадовим. Замјеник премијера
Републике Азербејџан г. Али Ахмадов исказао је поштовање према Босни и Херцеговини и
напретку који је држава остварила у посљедње двије деценије, истакавши да са великом
пажњом прати дешавања у Босни и Херцеговини те да Азербејџан снажно подржава
суверенитет и територијални интегритет Босне и Херцеговине. Г. Бакир Изетбеговић је
честитао Ахмадову и грађанима Азербејџана на успјешној реинтеграцији своје територије
током посљедњег ослободилачког рата, исказавши очекивање да ће у што скоријем периоду на
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тим просторима успјети изградити неопходну инфраструктуру и створити услове за живот
становништва.

У оквиру службене посјете Републици Азербејџан, предсједавајући Дома народа
Парламентарне скупштине БиХ састао се и са министром спољних послова Републике
Азербејџан, г. Јејхуном Бајрамовим. На састанку је разговарано о планираном отварању
амбасаде Азербејџана у БиХ и обратно, што би, како је оцијењено, допринијело даљем јачању
односа двије државе. Наглашено је да Босна и Херцеговина подржава став Азербејџана који се
темељи на међународном праву. Говорећи о својој посјети граду Агдаму у склопу службене
посјете Републици Азербејџан, г. Бакир Изетбеговић је изразио жаљење због размјера разарања
на овим подручјима. Предсједавајући Дома народа Парламентарне скупштине БиХ је нагласио
важност проналажења заједничког основа за суживот са сусједним земљама, наводећи као
примјер своју земљу. Изетбеговић и Баyрамов су разговарали о могућностима унапређења
економске сарадње између Босне и Херцеговине и Републике Азербејџана.

Министар спољних послова Републике Азербејџан г. Јејхун Бајрамов са задовољством је
говорио о пријатељским и сарадничким односима између Азербејџана и Босне и Херцеговине.
Наглашена је континуирана подршка двију држава међусобном суверенитету и територијалном
интегритету, уз поштовање основних принципа међународног права, у средишту односа двије
земље. Министар је делегацију упознао са тренутном ситуацијом у регији, посебно са
недавним напетостима на граници, као и приврженошћу Азербејџана преговарачком
рјешавању постојећих несугласица, пријетњи од нагазних мина у ослобођеним подручјима, те
процесу обнове. Такође су разговарали о перспективама за развој билатералних односа и
сарадњи у међународним организацијама. Наглашено је да ће узајамно отварање амбасада у
обје земље имати позитиван утицај на развој билатералних односа.

Извјештај припремила: Извјештај одобрио:

Наида Мулалић Бакир Изетбеговић

Доставити:

- Колегију Представничког дома ПСБиХ

- Колегију Дома народа ПСБиХ

- Колегију Секретаријата ПСБиХ

- Комисији за вањске послове Представничког дома ПСБиХ

- Комисији за вањску и трговинску политику, царине, саобраћај и комуникације Дома народа
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ПСБиХ

- Сектору за односе с јавношћу ПСБиХ

- Сектору за међународне односе и протокол ПСБиХ

Копија: Министарство вањских послова БиХ


